

2025/05/16

星期五

乙巳年 四月十九

总9433期

今日8版

# 老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

## 多地出台养老金融“政策礼包”

# 缓解养老焦虑 保障老有所养

养老服务事关大家的养老“钱袋子”，是老有颐养的“硬支柱”。14日，广州印发《广州市关于促进养老金融高质量发展若干措施》(以下简称《若干举措》)。广州并非个例，今年以来，多地密集出台养老金融相关政策指引，对养老金融、养老消费、养老服务等方面作出了进一步指导和规范。

### 多地出台养老金融特色方案

当前，人口老龄化程度持续加深，缓解一些人存在的“养老焦虑”、保障老有所养，离不开金融行业的布局。

广州发布的《若干举措》提到，引导在穗金融机构发挥各自业务特点和优势，稳步推进具有养老属性的基金、理财、储蓄、保险产品发展，满足

不同风险偏好人群的个性化养老服务需求。探索医疗保障、卫生健康数据赋能支持商业健康保险产品开发。继续推进养老机构责任保险全覆盖，支持将家庭养老床位、居家养老上门服务纳入养老服务机构综合责任保险产品等。

安徽省提到，针对养老保险体系建设，明确将优化企(职)业年金政策，推广差异化个人养老金产品，并探索商业保险年金与长期护理保险融合发展，增强老年人风险保障能力。

此外，贵州省鼓励金融机构主动对接养老产业发展规划，为银发经济产业和企业经营主体提供融资智服务。

去年末，人民银行等九部门联合印发《关于金融支持中

国式养老事业 服务银发经济高质量发展的指导意见》，首次在国家政策层面界定养老金融内涵和外延，强调养老金融是服务银发经济发展的一系列金融活动的总和。

中国城市专家智库委员会常务副秘书长林先平表示，各地发文促进养老金融高质量发展，积极意义在于推动金融机构为养老服务体系建设壮大提供长期资金支持和服务支持，满足人民群众日益增长的养老金融需求。

### 引导长期资金布局养老产业

养老金融的发展，离不开金融机构的支持。多地均在新政中提及，支持保险业加大对养老金融的支持力度，推动保险业为养老服务体系建设壮大

提供长期资金支持。

如安徽省强调，通过“保险+医养”“保险+社区”等模式整合资源，推动人工智能技术在养老服务中的应用，提升服务质效。广州鼓励资本实力较强、经营规范的保险公司，稳健有序投资养老机构、康复医院、专科医院等，参与发展居家、社区及机构养老服务。

林先平表示，保险资金与养老产业的契合性主要体现在其规模大、周期长、稳定性高的特点上，这些特点恰好符合养老产业对资金的需求。在养老产业领域，保险资金可以投向养老社区、养老保险、护理保险、养老服务机构等，以支持养老产业的发展。 李秀梅

### 美国和沙特签署上千亿美元军售协议

美国白宫13日发布声明说，美国和沙特阿拉伯当天签署了价值近1420亿美元的军售协议，这是两国有史以来签署的最大一笔军售协议。

根据白宫声明，美国将为沙特提供来自十余家美国防务企业的尖端作战装备及服务，涵盖五个领域：空军升级与太空能力建设、防空及导弹防御系统、海上与海岸安全体系、边境安全及陆军现代化改造、信息与通信系统升级。 新华社

### 今日微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

### 一根葱顶五味药



龙健康

### 最佳入睡时间 是这个点



### 中消协发布“五一”舆情报告

14日，中消协发布“五一”假期消费维权舆情分析报告。

一是消费失信行为顽疾难解。假日消费热潮下，部分商家利用市场供需失衡牟取暴利。中消协称这不仅损害了消费者的经济利益，更

削弱了市场信任基础。二是景区安全与应急管理短板凸显。近年来，户外娱乐项目热度攀升，部分景区匆忙上马，安全监管松懈、设施设备不达标，导致事故频发。三是景区服务承载能力与现实需求严重脱节。中消协提

到，这其中，或有很大一部分是由心存侥幸而晚“限流”、少“维修”、不“负责”的人为因素造成的。四是营销宣传乱象扰乱消费秩序。唯“流量”观念下，部分商家营销手段屡屡过线，误导消费。 谢艺观

### 多个侵华日军细菌战部队留守名簿文件公布

当地时间14日，日本国立公文书馆首次公开了侵华日军“荣字1644部队”“波字8604部队”“波字8609部队”留守名簿文件。

留守名簿属于档案文件，其中包含当时日军部队

成员的姓名、出生日期、户籍、职种、兵种等信息。

抗日战争时期，日军在中国多次发动细菌战，对中国人民造成了极大伤害。在日军各支细菌战部队中，除了臭名昭著的731部

队之外，还有设在东北的关东军100部队、设在北京的1855部队、设在南京的“荣字1644部队”、设在广州的“波字8604部队”等。

央视

### 标题新闻

#### 时政

★ 2025年中国网络文明大会将于6月10日至11日在合肥举办

#### 经济

★ 人民币汇率快速走强 短期仍有一定升值动能

★ 各地积极支持民企参与重大项目建设 推动经济高质量发展

★ 中国至越南河内国际道路运输线路正式开通

#### 社会

★ 今春登山季已有56名登山者从南坡登顶珠峰

#### 科技

★ 中国赢得第十二届世界大学生超级计算机竞赛冠军

#### 国际

★ 智利连续十多年稳坐我国进口车厘子第一大来源地

★ 联合国:五分之一人口挨饿 加沙面临饥荒风险

### 澳研究发现 头发“保镖”蛋白

澳大利亚沃尔特和伊丽莎·霍尔医学研究所、杜克-新加坡国立大学医学院等机构领导的一项研究发现，负责头发生长最重要的毛囊干细胞如果没有某种“保镖”蛋白质，就无法发挥正常功能。这种被称作MCL-1的蛋白质，负责调节细胞死亡，一旦缺少，毛囊干细胞就会进入应激状态，最终走向死亡，导致不可逆的脱发。

研究人员称，在没有MCL-1保护的情况下，毛囊干细胞会非常脆弱。提高MCL-1的水平，或许可以保护毛囊干细胞，防止脱发。脱发困扰着全世界约2%的人，至今仍是医学难题。这项研究成果或能为脱发患者带来更多治愈希望。 一兵

老年日报 维权热线  
13796087938  
13936697319